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TORONTÁLI KÖZLÖNY.
Egyesült „Felső Torontál“ és „Kikindai Közlöny“.
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jPír Megjelenik hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap,

Politika és közigazgatás.
Nagy»Kikimla, 18’.'7. okt. «•>. 23.

Vannak — úgynevezett ellenzéki vá­
rosok, vármegyék és községek ; és vannak , 
úgynevezett kormánypárti városok, várme­
gyék és községek. Ilyen megkülönbözte­
tést ugyan nem ismer semmiféle jogtu­
dós, semmiféle törvénykönyv, de tény, hogy 
ez a megkülönböztetés létezik és hogy vol­
taképpen csakis ez a megkülömböztetós 
létezik az autonóm testületek között.

Az autonóm testületeknek ez a jel 
lemző karaktere nem attól függ, hogy mi­
lyen politikai párthoz tartozik a kerület 
országgyűlési képviselője, hanem attól, 
hogy a vezető klikk milyen politikai irány 
hive. I

Autonóm testületet vezető klikk nél­
kül elképzelni nem lehet. Ha nem volná­
nak is uralkodó famíliák, klikkeknek ak­
kor is lenni kellene az autonóm testületek 
élén, mert háromszáz embernek a gondol­
kozása szerint adminisztrálni éppen olyan 
képtelenség, mint egy embernek a gon­
dolkozása szerint.

A klikkeknek tehát jelen kell lenni 
az ellenzéki, meg a kormánypárti autonóm 
testületekben is, sőt ezek elmaradhatlanul 
érvényesülni fognak az állami közigazga­
tásban is, mert az adminisztrációnak mil­
lió szála van, mely millió érdekeket érint 
és ezeknek az érdekeknek a fokmérője van 
a klikkekben, melyek tehát azért nélkü- 
lözhetlenek.

A klikkek csak azon a határon vál­
nak veszedelmessé a közigazgatásra, ame­
lyen abba országos politikát kevernek. 
Azokról a klikkekről, melyek otthon a sa­
ját dinasztiájuk abszolút hatalmát gyako 
rolják — nem szólunk, mert ezeket eddig 
is elgyöngitette már a főispánok hatáskö­
re, az állami közigazgatás pedig teljesen 
lehetetlenné fogja őket tenni.

De vannak autonóm testületek, me­
lyekben a főispáni hatáskört érvényesíteni 
nem lehetett — ezek az úgynevezett ellen­
zéki autonómiák — melyekben maga az 
adminisztráció még ma is másodrangú kér 
dés, melyekben a politika és pedig — a 
minden körülmények között ellenzéki — 
politika dominál és a szó legteljesebb ér 
leimében megbénítja, terrorizálja az auto­
nómia szabad akaratát.

Nem akadémikus kijelentések izek, 
valósággal úgy van, hogy gyakran becs­
telenségeket követel az autonóm testület 
nevében az a klikk, mely a kisebbség po­
litikájából meríti az élelfentartásához szük­
séges tápláló anyagokat.

Ilyen az a klikk, mely az ugyneve-- 
zett ellenzéki autonómiákban keveri össze 
a politikát a közigazgatással.

A második fajtája is veszedelmes. 
Az t. i., mely az úgynevezett kormánypárti 
autonómiákban keveri össze a politikát a 
közigazgatással.

Ennek a klikknek az atmoszférájában 
született meg az eltussolási rendszer. Po­
litikai okokból való elnézés. Ne csináljunk 
kis dolgokból nagyot. Inkább bújjunk fél­
re a nyilvánosság elől. Ha van is baj, 
nem muszáj azt mindenkinek megtudni. 
Kár volna csekélységek miatt felzaklatni 
a kedélyeket. Csak csendesen. Csak 
nyugodtan. Ezek az irányadó jelsza­
vak, melyek a legjobb akaratból fakadnak 
bár, de veszedelmesek, mert lassankint nő 
nagyra minden következménye, szaporodik 
mint a hógömb, mikor gurul és magával 
ragadja a közigazgatás tisztaságát.

De mert klikk nélkül adminisztrálni 
képtelenség, arra kell vigyázni, hogy az

autonómia vezető eleme: a klikk, — az 
összes közigazgatási érdekek fokmérője 
legyen és az adminisztrációt sohase kever­
je össze az országos politikával.

Ez volna az ideálja a közigazgatás­
nak, ahová semmiféle politikai közszerep 
lésnek beférkőzni nem szabad.

Nem tartozik a lehetetlenségek közé 
ennek az elvnek a megvalósítása még a 
most létező viszonyok között sem. Ha a 
vezető t elemek között minden adminisz­
tratív érdek képviselve van, nem tűri el az 
egyik érdek, hogy a másik érdek neki ro­
vására legyen. Az intézkedések igy min­
dig kielégitőek maradnak és a legcseké­
lyebb jelentőségű turpis kauza is megtor­
lást követel.

Az ellenzéki politika hiába keres ma­
gának támasztékot, nem fog találni az 
ilyen közigazgatásban semmiféle kapaszko­
dót és soha senki sem lesz kényte­
len arra, hogy a közigazgatás érdekében 
politikai aspirációkat elégítsen ki, vagy 
megfordítva, hogy politikai érdekekből köz 
igazgatási előnyöket osztogasson.

Mert ma bizony megtörténhetik és 
vannak helyek, ahol meg is történik, hogy 
egyesek, akik az autonóm testületekre erős 
befolyást képesek gyakorolni, hibákat, sőt 
bűnöket követnek el, de maga a kormány- 
hatalom is tohetlen velők szemben, mert 
8 hibákat, e bűnöket az önkormányzati tes­
tület erényeknek deklarálja. A nagy kö 
zönségben, a tömegben visszatetszést szül 
ez a ferdeség és a hibát, a bűnt nem a 
hibásnak, nem a bűnösnek, hanem a kor­
mányzó hatalomnak a rovására Írja.

A nagyközönség nem a közigazgatás 
előnyeit figyeli meg. Ezeket, ha vannak 
ilyenek - természeteseknek, maguktól ér­
tendőknek tekinti ; de elkeseredik, ha lát­
ja, hogy magánérdekek szolgálatában gör­
nyed, az adminisztráció elkeseredik még 
akkor is, ha ezek a magánérdekek csak 
kicsinyes jelentőségűek és közérdeket csak 
jelentéktelenül sértik is.

Az állami közigazgatás véget fog 
vetni azoknak a mizériáknak. Az állami 
közigazgatásban nem lesz helye többé a 
politikának. Az állami közigazgatás nem 
tűri meg, hogy egyesek a felelősség terhe 
nélkül intézkedhessenek és aztán intézke­
déseik következményeiért az autonóm tes­
tületekre hárítsák át a felelősség súlyát.

HÍREK.
I NagysKikmda, 1897. okt. hó 25.

I Választmányi ülés. A r. k, hitközség 
választmánya tegnap d u. V84 órakor tar­
tott rendes ülést. Az ülés főbb tárgyát, a 
kántor választás előkészítése képezte. El­
határoztatott, hogy a kántori próbára a ti­
zenhárom pályázó közül kilencet hívnak 
meg. A többi közül hármat nem hívnak 
meg, mert a pályázati feltételeknek meg 
nem feleltek, egyet pedig, mert folyamod­
ványát németül irta meg. A próba novem­
ber hó 4-én d. e. tartatik meg, a melynek 
meghallgatására mindenkit szívesen látnak. 
A választás ugyanaz nap délután lesz.

Egyházi ünnepély Zsombolyán. Mint 
Zsombolyáról Írják, az ottani róm. kath, 
egyház hívei tegnapelőtt ülték meg temp 
lomuk védszentjének, Szt. Vendelnek ün­
nepét, amely ezidén igen fényesen folyt 
le. Ezen fényes siker leginkább Csicsáky 
Imre, pápai kamarás, plébános fáradozá­
sának köszönhető. Az ünnepélyen részt 
vett dr. Kun László, mint a püspöki aula 
megbízottja, akit ünnepélyesen fogadtak. 
Az ünnepély fénypontját az ünnepélyes

nagymise képezte, melyet dr. Kun kano­
nok celebrált nagy és fényes segédlettel és 
a mely előtt Hönig Péter csőszteleki plé­
bános mondott lendületes ünnepi szent 
beszédet. Az istentiszteletre kivonult zene-, 
szóval a polgári lövészek diszszázada is, 
mely a szokásos diszlövéseket eszközölte. 
Az ünnepélyt a plébánián egy 30 teríté­
kű lakoma követte, mely késő estig tar­
tott és a melyen számos sikerült felkö­
szöntőt mondottak.

Egészségügyi vizsgálat dr. Hajós Jó­
zsef, egészségügyi felügyeli) a belügymi­
nisztériumból a délvidékre érkezett és itt a 
kórházat, temetőket, iskolákat behatóan vizs 
gálja.

Eljegyzés. Dr. Schvarc József, a hely­
beli ügyvédi kar kiváló fiatal tagja, elje­
gyezte Wolf Ilonka kisasszonyt, özv. Wolf 
Károlyné úrnő szöreghi nagybirtokos bájos 
leányát.

Románok érzelmei A görög keleti ro­
mán egyház kongresszussá most ülésezik 
Nagyszebenben. Az igazoló bizottság jelen­
tésének tárgyalásánál nagy vihar fejlődött 
ki a gyűlésen Goldis János nagyváradi 
püspöki vikárius és országos képviselő man­
dátuma miatt. Goldis tudvalevőleg a ma­
gyar-csékei kerületet képviseli s mikor 
megválasztották, lelkes, hazafias magyar 
beszédben ismertette meg programmját. 
Az oláh szinódus körében e miatt, nagy 
hajsza indult meg ellene ; elnevezték ha­
zaárulónak, aposztatának s mozgalmat in­
dítottak arra, hogy törüljék az egyházi, 
nevezetesen a kongiesszusi képviselők név­
lajstromából, s esetleg megfosszák papi 
állásától is.

, Öngyilkos huszár. A Károly Lajos ka­
szárnyában R e s s Bálint, huszárregruta 
tegnapelőtt felakasztotta magát nz istálló­
ban. Mire észrevették a huszárgyerek már 
meghalt.

Agarászat. Báró Baich Iván bocsári 
uradalmában múl t szombaton nagy aga- 
rászatot tartottak.

Uj lap Pancsován. Mint Pancsováról 
jelentik, ott legközelebb megindul egy uj 
magyar lap, mely a politika teijes kizárá­
sával, tisztán csak társadalmi és közgazda- 
sági kérdésekkel kíván foglalkozni Az uj 
lap szerkesztője dr. Hódy ügyvéd lesz.

I A kegyelet napja. Közeledik a szomo­
rú nap, az emlékezések, a kegyelet napja. 
A sírokat ellepi a sárgás piros falevelek 
szőnyege. Kopaszok a sírok, egy-két ké­
sőn nyíló Katalin rózsa már-már dórcsipett 
virága ad csak élénk foltot a te„mető egy­
hangú szürke tónusában. ... Es ezen a 
napon a szeretett, kegyelet szives tavaszt 
varázsolnak elő a halottak országában, a 
sirdombokon élénk szinü üde virágkoszorúk 
pompáznak az nap, — reggelre lehullanak 
a bágyadt levelek, megöli a virágokat az 
éjszaka éles, hideg szellője. Volt, — nincs!

— Memento móri I
Mindenki fölkeresi aznap a temetőt, 

fölkeresi az ott nyugvó kedveseit, barát­
ját, elviszi sirjokra a kegyelet virágát — 
és átéli néhány perc alatt a múltat, a fe- 
lejthetlen, édes múltat. . . Sir, zokog, és 
könyes szemekkel elmereng a drága múl­
ton, a mikor még ő volt köztünk, a kiért 
éltünk s a ki nélkül sivár lett ez az élet...

— De föltámadunk 1
A pancsovai selyemfonó gyár. Pancso­

váról jelentik : Városunk valószínűleg 
nemsokára abba a kellemes helyzetbe fog

ISiofi^etés egy évre ? irt»



jutni, hogy egy oly gyárral rendelkezik, a 
miért sok vidéki város meg fogja irigyel­
ni. A miniszter ugyanis arról az elhatá­
rozásáról értesítői te a város közönségét, 
hogy az iftlévő selyemfonó gyárt teteme­
sen kibővíti, a mennyiben a város hajlan­
dó 60.000 frt. hozzájárulást megszavazni. 
Alig hihető, hogy a mi szépen fejlődő vá­
rosunk ettől a látszólagos nagy áldozat­
tól viszszariadna, mert nem kevesebbről, 
mint arról van szó, hogy a hozzájárulá­
sunkkal egy olyan gyárt teremtsük meg, 
a mely legalább 300 munkáscsaládnak 
fog kenyeret adni, mi tán körülbelül 
200.000 frtra rúgna az évi napszám, me­
lyet a munkások a tetemesen kibővített 
gyárban megkeresnének.

Törvényjavaslat a kereskedelmi utazók 
ról. Rég panaszkodnak, főleg a vidékiek 
az ipartörvény 50 §. miatt, a mely a ke­
reskedőknek és iparosoknak azt a jogot 
biztosítja, hogy maguk vagy megbízottaik 
minták előmutatása mellett is bárhol és 
bárkinél megrendeléseket gyűjthet. A ke 
ruskedelemügyi miniszter maga is belátta, 
hogy e jog ily korlátlan gyakorlása sok 
visszaélés kútforrása, gyakorlása is a vi­
déki kereskedők és iparosság kárára volt. 
Törvényjavaslatot dolgoztatott ki, a mely 
a kérdéses szakasznak a megrendelések 
gyűjtésére vonatkozó rendelkezéseit módo­
sítja. A törvényjavaslat igy hangzik : 1. 
§. Az 1884. XVII. törvénycikk 50. §-ának 
azon rendelkezése, melynél fogva minden 
iparosnak joga van úgy saját, mint má­
sok készítményeire nemcsak lakhelyén, 
hanem azonkívül is bárhol és bármikor 
megrendeléseket gyűjteni, vagy gyüjtetni, 
— oda módosittatik, hogy iparosok, ke­
reskedők, vagy ezek megbízottai az iparos 
vagy kereskedő lakóhelyén vagy azonkí­
vül, mintával, vagy minta nélkül megren­
delések gyűjtése céljából csak oly szemé­
lyeket kereshetnek fel ezek lakásán, vagy 
üzleti helyiségében, kiknek üzletkörében 
a megrendelésre kínált áru üzleti rendel­
tetéssel bir. 2 §. Addig is, mig a vándor 
mó'don űzhető iparok és a házalás-ügy 
törvény utján szabályoztatni fognak a ke­
reskedelemügyi miniszter a felmerült szük­
séghez képest bizonyos árucikkek telein - 
tetőben rendeleti utón kivétel gyanánt, 
megengedheti, hogy azok házalási enge­
dély alapján közvetlenül maguknál a fo­
gyasztóknál is megrendelésére ajánlhatók 
legyenek 3. §. E törvény 3. §-ában fog­
lalt korlátozó rendelkezés áthágása kihá­
gásnak minősíttetik, a mely az iparíör- 
vóny 158. § ában megállapított büntetés 
sei sújtandó. E kihágások ^elbírálására az 
ipartörvényben előirt alkalmazásával az 
iparhatóságok illetékesek 4. §. Jelen tör­
vény végrehajtásával a magyar királyi 
kereskedelemügyi miniszter bizatik meg. A 
miniszter e törvényjavaslat tervezetét meg- 
küldötte az Országos Ipartestületnek, lei­
ratában hangsúlyozza, hogy hazai visszo- , 
nyaink indokolttá teszik, hogy a kereslte 1 
delin! utazók működési köre a fenforgó j 
szükségleteknek megfelelően szabályoztas- 
sék. A miniszter felhívja az egyletet, hogy 
a tervezetben foglaltakra nézve tegyen j 
hozzá kimerítően megokolt véleményes 
jelentést.

Levelezőlap megdrágult. A milliók szá 
zadában fölöttébb szerény közmondás az az 
ismeretes : krajcárból lesz a forint. A ke­
reskedelmi minisztériumban sokkal nagy­
szerűbb közmondás szerkesztésére adtak 
alkalmat: Fólkrajcárból lesz öt millió. 
Ugyanis a levelező lapok ára újévtől két

Tűz. Szombaton d. u, a IV. negyedben 
tűz ütött ki. Egy ház hamvadt el ez al­
kalommal is. A tűzoltóság és rendőrség a 
tűznél jelen voltak.

Uj menetrend. A" M. Á. V. igazgatóságán«k 
értesítése szerint folyó évi .aktober hó 20-áynl a 
ü&gykikinda—nagybecskereki és szeged—kai'Joyju b. 
é. vasutakon az alábbi uj menetrend léf) életbe;

Nagykikinda-Nagybecsk rek .
4512. sz. vegy. vonat indul Nagykik indáról.' 

reggel 4 óra 10 perckor, érkezik Nugybecskérekre' 
reggel 7 óra 52 perckor.

4102. sz. szem. vonat ind. Nagykiki ódáról 
d. u. 1 órakor: érkezik Nagybecskerekrc d u. 4 óra 
16 perckor.

4602. sz. szem. vonat ind. Nagykikindáról es­
te 7 óra 15 perckor, érkezik " Nagybecskerekre éjjel 
10 óra 22 perckor.

Az ellenkező irányban :
4501. sz. szem. vonat ind. Nagy-Heeskerekről 

reggel 5 óra 45 perckor, érkezik Nagykikindára d. e. 
8 óra 44 perckor.

4598. sz szem vonat ind. Nagybecskerekről 
d. e. 11 óra 44 perckor, érk Nagykikindára d. u 2 
óra öl perckor.

41*11. sz. vegy. vonat ind. Nagy-Becskerekröl 
este 7 óra 15 perckor, érk. Nagykikindára éjjel 10 
óra 42 perkor.

Szeged - Karlova:
5412. sz. vegy. vonat ind. Szegedről, éjjel 1 óra 

I 28 perckor, érk. Karlovára reggel 4 óra 37 perckor, 
j 5402. sz. szegi, vonat ind Szegedről d e. 11

óra 56 perckor, érkezik Karlovára d u. 2 óra 38 
1 perckor
I Az ellenkező irányban:

6411. sz. vegy. vonat ind. Karlováról reggel 
5 óra 20 perckor, érkezik Szegedre d. e. 8 óra 51 
perckor. 1

5401. sz. szem. vonat ind. Karlováról d. u. 3 
óra 12 perckor, érk. Szegedre d. u 5 óra 56 
perckor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. KISS KÁROLY.
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Ujabb-árverési hirdetmény.
A t anizsai kir. jbirósn^ mint te ekknuy- 

vi hatos g közhírré teszi, hogy a magyaror- 
szágos központi takarékpénztár végrehajtat­
nak Iszó István és neje Magyar Rózái makói 
lakos végrehajtást szenvedők ellen végrelnj- 
t'si ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 80 frt 60 kr tőke ennek 
és pedig 37 frt 80 kr u'án 189Ü aug. hó 1- 
től 4‘2 frt 80 kr után 1897 évi febrin-r hó 
1-től járó 6%-os kamatai vagyis 86 kr 
birsig, — 38 kr nyugt,1 bélyeg valamint 21 
frt 95 kr költség kielégít-se végeit a terüle 
tén levő a csókái lo‘l2 sztjkvben A I (2402 
241 Íja) (2333-2400) (1852-I853) 1867
(1916—1918,b) (2402- 2411 a) (2383—240O) 
(I852—1853|45) I867 (1916—1918 b) (2402 
241 l a) (8333-2400) (1852 -1853 60) 1867 
(I9I6- 1918!>) hrsz a felfelt ingatlanak 829 
írt ezennel megái apitolt kikiáltási árban 
Trajer Anna makói lakos beadott utóajánla­
ta folytán Csóka községházánál 1897. évi 
november hó 27-én d. e lO órakor bírói 
ujabei végrehajtási ál verés alá fog bocsáj- 
tatni azzal, hogy az ingatlan az u'óijánlat 
tevő állat beígért l32o írtad aluliban nem 
fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár lo'j, át készpénzben vagy óvadékká
pesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy neki a hírős gnál előle 
gesen elhelyezett bánatpénzről kiállítón elis 
mervényt átszolgáltatni. 620 l—t

T. Kanizsán a kir. jbiroság mini telek­
könyvi hatóságnál l897 évi s ept. hó KJ-én

Dr Németh kir.. aljbiró-
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Ujabb:árverési-hirdetmény
____  „______  —r-~------ „------—- A Csanádi népbank végrehajtatónak Lá-
helyettöt fillér lesz; az ajánlott leve- 1 zár Antal, Rúzsa János és itj. Rúzsa Ferenc 

lek dija is drágul. Ebből az igazán sze- isztmiklósi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
, ... ,, ... - ... ■ végrehajtást ugyeben a kere em következté-rény stájgerolasbol négy-öt millió formt ben a Végrehajtási árverés 42O frt tökeköve-

bevételi emelkedést várnak, n melyet a telés és ennek I896, évi október hó I5 fői
járó 6»/0 kamatai 4trt I5 kr óvási */,»/„ vál-

kr

várnák, a melyet a 
budget előirányzatába is fölvettek.

tódij 35 frt lo kr már megállapított valamint 
jelenlegi 9 frt 50 kr és a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett az 188I ; 
LX. t. ez. L44 §. alapján és I46 §. értel­
mében a t.-ka űzsai kir. jbiroság területén lévő 
tsztmiklési 6o3'szíjk-vben A I. 1568],. hrsz. 
a. telvett pótkert 8">1 fit továbbá 957 sz. 
tjkvben A I. (.247.- 248) hrsz. _ a ott felveti 
307 (fisz. híz és hehe ek .1 s t.')7o hrsz. a 
(elvett pótker., 1,30 fri .továbbá ugyanezen 
szijuvben A II 1352 bj‘2 • hrsz a. felveti pót. 
kert 1O5 frt ezennel megállapított kikiállási 
I rban elrendeltetik. A kérelem a Isztmiklósi 
576 sztjkvbe vonatkozólag elutasi.tatik mi 
feljegyeztetni rendeltetik, mert ezen ingatlan 
államadója kimutatva nincsen. Az árverés 
megtartására határidőül 1897 évi november 
hó 5 Ik napjának d. e. lO órája Isztmiklósi 
községházíhoz tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárnak lO°/0-át kézpénzben, vagy az 
1881 ; évi LX. t.-cz. 42 § ban jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi november 
hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügy- 
miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez leten­
ni, avagy az 1881. évi LX. t. ez I70 §a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatm.
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tlkvi hatóságnál I897 évi szept. hó 12-én. 
627 1 — 1 Dr. NÉMETH, kir. aljáráshiró

Hogy minden tévé­
dé» elkerülve le­
gyen ezentúl ezen 
hatóságilag be­

jegyzett vódője- 
gyet használom

Egyedül valódi angol e

utálatai
(Tinctura bale.unica)

THIER KY A.,
Pregrada, Mitsdi-Saiieilrm melleit.

őrangyal gyógyszertárából és gyógy­
szerészeti készítmények gyárából.

Közegéezeégügyilog megvizsgál­
ták és véleményt mondottak róla 
A legrégibb, leghatáeosabbnak bi­
zonyult és legolcsóbb népies hózi- 

. szer, mely a mell- és tüdő fáj dal- 
I mákat enyhül stb ■ belsőleg és 

J külsőleg alkalmazható.
4T Valódiságának jeléül minden iivog egy ezüst liü e’yl.vel 
an ellátva, melyen cégem Thierry Adolf, gyógyszertár 

, Ak őrangyalhoz“ van bevésve. Minden balzsamot, mely 
nem a fenti zöldnyomásu védőjegygyei van ellátva, ut.i 
sitonnák vissza, mint hamisítást és utánzatot, mennél ol­
csóbb, annál értéktelenebb Tehát mindig pontosan figyel 
jünk az itt látható zöld védöjegyre. Egyedül valódi balzRn- 
moin hamisítóit és utánzóit, valamint értéktelen utánzatok, 
melyek a közönség megtévesztésére más hatzsamjegyg.vel 
vannak ellátva, elárusítóit, általam a védtijegytürv ény alap­
ján törvényesen lesz üldözve. Hol balzsamom részére nin­
csen raktár, • rendeljenek kozvotetlenül ezen a címen 
Thierry A. őrangyal gyógyárui tárnak Pregrada, Rolütsch 
Sauerbrunn mellett. 12 kis vagy rt duplaüveg ára Magyar 
ország és Ausztria bármely postahelyére 4 koronába kerül, 
Bosznia és Hercegovinába 12 kis »agy 6 duplaüveg ára -J 
korona tiO fillér. 12 kis vagy 6 duplaüvegnél kevesebbet neu 
küldök. Széjjel küldés csak a pénz előzetes beküldés vHg,\ 
utánvétel mellett.

Mindenkor figyelemmel legyünk a zöld védője >rí­
ni alylyei a valódiság Jeléül minden üveg *1 van látva.

ScWzengel-Apotheke Ä valódi angol
rr

desA.THIERRYin
PREGRADA

I ban léte

Nyomatott a Kiadói Nyomdában Nagy-Kikind.áu

ereje és hatása.
Ezen kcnOcNcuel egy 14 érés gyógvitha 
tatlannak tártéit csontszn tfíjcsi-n 
moggyógylItatott, újabban pedig eg' 
22 érés nehéz rákszerü baj megorvo 
soltatott. Ab angol csodakenöcs, melt | 
a legsúlyosabb és Idült bajoknál >• 
szenvedő emberiségnél a legjobb ered 
ménynyel használt szer. A sebek gy<- 
gyitása, úgyszintén a fájdalom eny­
hítésében felülmulhatlan; — irtaikat- 
rósaét a piros rózsa „rosa centlfola“ I 

sodaszerti gyógyerő, összeköttetésben rendkívüli I 
gyógyhatásúk miatt kitűnőknek elismert más anyagokkal, ké­
pezi. Az angol csodakenőcs használható :

A gyermekág.yasnö mellbajánál, tejgyttlemlésnél, mell- 
keményvdósnél, orbánc. mindennemű sérelmek, láb-vagvl 
csontsobesülések, sebek, genyedisóg, dagadt lábak, e süt | 
csontszu ellen; ütés-, szúrás-, lő-, vágás- és zuzódási sv-1 
bek ellen. Használható minden idegen részek u. m. üveg-, 
faszáiké, homok, szilánk és tüskék eltávolítására. Min-1 
dunnomii daganat, kinövés, pokolvar, ujjákénzödés, sőt | 
rákbetegség ellen, szemölcs, körömdaganat, hóly ag- és fel- 
dörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fa- S 
gyott testrészek, betegeknél hosszabb fekvés Által támadt j 
sebek, nyakdaganat, vórtorlódás, fülzugás és a gyermekek 
nól előforduló kisebesedések ellen stb.
4* angol csodakenőcs minél régibb, annál kitttnöbb hatásában 
W Igen ajánlatos ezen egyedül álló ezerből elővfgyá/.atké 
pen minden családnál készletben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szétküldés ki­
zárólag az összeg előlegen beküldése vagy pedig utAnvé 
tellel eszközöltetik, 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és 
bArmantes megküldéssel 3 korona és 40 fillér.
Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.

Figyelmeztetek mindenkit a hatástalan hamisítványok 
megvételétől, ■ kérem szigorúan arra ügyelni, hogy min­
den tégelyen a fenti védjegy és cégnek „•<* őrangyal gyógj- 
szerVárnak“ Pregnidában beleégetve kell lennie és minden 
tégelynek egy használati utasításba kell becsomagolva 
lenni és fent látható védjegygyei ellátva. ...

Az egyedüli óu valódi angol csodakenöcsöm hamisítói 
és utánzói, a védjégy-törvóny értelmében szigorúan iildöz- 
tetnek, épugy ezen hamisítvány olt terjesztői.

Egyedüli beszerzési forrás:
őrangyal gyógytár, A.
( PregradAbim Rohitach-Sauerbrunn mellett.

Raktár a legtöbb gyógy.zertárb&n, hol raktár nincs, 
t.ssek a megrendelést közvetlenül „Az lirnngyal íyégr"'*1' 
tárhoz“ TIIIKItKY ADOLF Pregradában, Kohlt.ili-Siu-rbrunn 
mellett címezni, — As osztrák-magyar védjegy lajstrom-
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